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乙訓環境衛生組合議会令和５年第２回定例会 

議事日程第２号 

 

                            令和５年６月２７日（火） 

                            午前１０時００分開議 

 

○出席議員（９名） 

  向 日 市    佐 藤 新 一 議員    飛鳥井 佳 子 議員 

           太 田 秀 明 議員 

  長 岡 京 市    田 村 直 義 議員    冨 田 達 也 議員 
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○欠席議員 

  なし 

 

○事務局職員出席者 

  書記  水田 将史 主査  

 

○地方自治法第１２１条の規定により、説明のために出席した者（９名） 

      前 川   光  管 理 者（大山崎町長） 

      中小路 健 吾  副 管 理 者（長岡京市長） 

      安 田   守  副 管 理 者（ 向 日 市 長 ） 

      山 田 勝 吉  監 査 委 員 

      河 野 一 武  事 務 局 長 

      北 村 光 子  会 計 管 理 者 

      古 賀 一 徳  総 務 課 長 

      服 部   潤  施 設 業 務 課 長 

      藪 下 郁 夫  政 策 推 進 課 長 

 

○議事日程 

  日程 １  会議録署名議員の指名 

  日程 ２  会期の決定 

  日程 ３  管理者の諸報告 

  日程 ４  監査報告第３号 例月出納検査の結果報告について 
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  日程 ５  議員の派遣について 

 

○会議録署名議員 

  長 岡 京 市     小 原 明 大 議員 

  大 山 崎 町     山 中 一 成 議員 

 

～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・ 

開会 午前１０時００分 

○田村直義議長 皆さん、おはようございます。 

  それでは、本会議に入ります。 

  ただいまの出席議員数は９名であります。地方自治法第１１３条の定足数に達してお

りますので、会議は成立いたします。 

  ただいまから、乙訓環境衛生組合議会令和５年第２回定例会を開会いたします。 

  日程に入ります前に、安田副管理者から発言の申出がございますので、これを許可し

ます。 

  安田副管理者。 

○安田 守副管理者 おはようございます。貴重なお時間をいただきまして申し訳ござい

ません。４月２３日に執行されました向日市長選挙で当選することができました。また、

副管理者として４年間お世話になります。どうぞよろしくお願いいたします。 

○田村直義議長 よろしいですか。 

  それでは、日程に入ります。 

  日程１、「会議録署名議員の指名」を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第７７条の規定により、小原明大議員、山中一成議員の

両議員を指名いたします。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程２、「会期の決定」を議題といたします。 

  お諮りいたします。会期につきましては、本日１日限りとすることにご異議ございま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  ご異議なしと認め、よって会期は本日１日限りと決定いたしました。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程３、「管理者の諸報告」であります。 

  前川管理者。 

○前川 光管理者 おはようございます。本日、乙訓環境衛生組合議会令和５年第２回定

例会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては、大変ご多忙の中をご参集

いただきまして、本当にありがとうございます。 
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  それでは、管理者諸報告をさせていただきます。 

  初めに、令和４年度の廃棄物搬入量についてでありますが、令和４年度に本組合に搬

入されましたごみ総搬入量は３万７，１３４．２９トンとなり、令和３年度と比較しま

すと１，７３８．３トン、率にして４．５％減少いたしました。 

  このうち、各家庭から排出されました可燃ごみ量におきまして、令和３年度と比較い

たしますと約１，２５０トン、率にして５．３％減少いたしました。 

  関係市町の指定ごみ袋制度導入前である令和元年度との比較では３，１０１．９７ト

ン、率にして１２．２％減少し、関係市町別では、向日市で１２．４％の減、長岡京市

で１３．５％の減、大山崎町で３．７％の減となっております。 

  可燃ごみ焼却処理後の焼却残灰等につきましては、実質搬出量ベースで

５，１７４．８３トンを大阪湾フェニックス処分場へ搬出し、令和３年度と比較いたし

ますと１５８．８トン、率にして３．０％減少いたしました。 

  また、し尿搬入総量は１，１７９．４７キロリットルとなり、令和３年度と比較いた

しますと１５５．６２キロリットル、率にして１１．７％減少したところであります。

京都府流域下水道終末処理施設へのし尿投入量では、希釈後ベースで１万３，３０９キ

ロリットルを投入し、令和３年度と比較しますと２，６２６キロリットル、率にして

１６．５％減少いたしました。 

  今後、詳細な分析を行いまして、広くその内容の周知を図ってまいりたいと考えてお

ります。 

  次に、小学４年生社会見学及び親子教室の実施についてでありますが、乙訓管内小学

４年生の社会見学につきまして、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、令和２年度

以降中止とされておりましたが、令和５年度は、４年ぶりに再会され、５月から６月に

かけまして約１，５００名の小学４年生が、各施設での廃棄物処理の流れやリサイクル

について学習されました。 

  また、夏休みの期間を活用して、小学生とその保護者を対象として毎年開催いたして

おります「親子教室」につきましては、令和５年度は、７月２４日から８月２３日の期

間で開催することといたしております。この「親子教室」は、例年、受付開始早々に予

約がほぼ満員となるイベントでありますが、今年度はペットボトルやプラ板を使用した

「モノづくり」教室や、サントリーグループの協力をいただきまして、ペットボトルの

リサイクルについて学習する教室を新たに追加し、６種類の教室をそれぞれ開催いたし

ます。 

  今後におきましても、安全・安定した廃棄物処理の推進に取り組むとともに、地域に

おける循環型社会の形成の推進等の拠点として、環境教育・環境学習にも引き続き取り

組んでまいります。 

  以上、管理者の諸報告とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○田村直義議長 以上で、管理者諸報告を終わります。 
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―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程４、監査報告第３号「例月出納検査の結果報告」についてであ

ります。監査委員の報告を求めます。 

  山田監査委員。 

○山田勝吉監査委員 おはようございます。それでは、例月出納検査の結果報告をいたし

ます。 

  地方自治法第２３５条の２第１項の規定に基づき、例月出納検査を実施いたしました。

検査の対象、時期及び結果等につきましては、お手元にお配りいたしました報告書のと

おりであります。 

  以上、例月出納検査の結果報告といたします。 

○田村直義議長 以上で、例月出納検査の結果報告を終わります。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程５、「議員の派遣について」を議題といたします。 

  会議規則第１４８条の規定に基づき、来る７月６日、７日に実施する本組合議会議員

視察研修に９名の議員を派遣することにいたしたいと思いますが、ご異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○田村直義議長 ご異議なしと認め、９名の議員を派遣することに決定いたしました。 

  なお、やむを得ない事情による変更または中止については、その決定を議長に委任し

ていただきたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田村直義議長 ご異議なしと認め、やむを得ない事情による変更または中止については、

その決定を議長に委任することに決定いたしました。 

  以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

  この際でありますので、何かほかにございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

○田村直義議長 よろしいですか。 

  それでは、ここで少しお時間をいただきたいと思います。 

  向日市議会選出議員につきましては、８月９日をもって任期満了となりますことから、

この議会が最後の組合議会となりますので、各議員の皆様方よりご挨拶をいただきたい

と思います。 

  それでは佐藤議員、お願いいたします。 

○佐藤新一議員 おはようございます。私も、議員になりまして初めてこの乙環の議員に

なり、４年間いろいろ皆様方にいろんなことを教えていただきました。向日市に帰って

自治体でもそのことが反映できるようなことにもなりましたし、本当にいろんな先輩議

員のお話も聞かせていただく中で、この乙環の役割、そしてゼロカーボンを含めて二酸
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化炭素を出さないためにも、ここの役割というのが本当に大きいなというように思って

いまして、選挙の結果どうなるか分かりませんけれども、皆様方に教えていただいたこ

とを今後、地域に帰っても私のできる役割は果たしていきたいなというように思ってい

ます。どうもお世話になりました。ありがとうございました。 

○田村直義議長 ありがとうございました。 

  次に太田議員、お願いいたします。 

○太田秀明議員 ありがとうございます。以下、同文ですけども、私は初めてではありま

せんので、何回か乙環議員をやらせていただきました。過去には、乙環も相当荒れた時

代がございました。私、そのとき思ったんです。人間同士の職場って、非常に難しいな

と。非常にストレスがたまるような状態が何か月、何年か続いたと思います。職員の方々

ともお話をさせていただいた機会もございました。 

  乙環というのは、かねがね申し上げておりますように、構成団体があるがゆえになか

なか難しい組織だなというふうに思っております。ぜひ、構成団体の一部ということで

はなくて、特別地方公共団体ですので、自信をもって運営をしていただきたいなという

ふうに思いますし、それで一番難しい人間関係、それがストレスのもとになります。で

すから、でき得る限り働きやすい職場をそれぞれが努力して、努力しないとなかなか難

しいと思うんです。誰か一人が努力したらいいという問題ではなくて、それぞれの職員

の方々が努力して、そして管理者の方々にも見守っていただく、そういうふうなすばら

しい乙環を今後も、大分改善されたと思いますが、今後も築き上げていただきたいなと

いうふうに思います。 

  二度とお会いできないかもしれませんけれども、お体には十分ご留意をいただきまし

て、すばらしい人生を歩んでいただきたいというふうに思います。ありがとうございま

した。 

○田村直義議長 ありがとうございました。 

  最後に飛鳥井議員、お願いいたします。 

○飛鳥井佳子議員 大変、お世話になりましてありがとうございました。視察に大阪の南

港のほうに連れて行ってもらって、救命胴衣を着けて炎天下で歩いて大変勉強になりま

した。あのときに、前川管理者さんだけが黒い傘を持っておられてすごいなと、備えあ

れば憂いなし、私ら暑い暑いって何も被って来なくて、ヘルメットをかぶったりしても

のすごく暑かったけどよかったと、私ね、やっぱり人生の先輩と私あまり年が変わらへ

んと思うけどさすがやなと思って、本当に楽しい思い出です。夕方、ごみを廃棄すると

ころに連れて行ってもらって見ていたときに、大分時間が経っておなかがすいたなと小

さい声で言うたら、すぐ前川管理者がおなかすいたかと言われて、何かほんまに友達み

たいな気がしまして、すごい楽しかったです。 

  初めて乙環に来させてもらって、本当によかったなと思いまして、皆様のご苦労も分

かったし、これからも皆さんの頑張っておられることをしっかり市民の方にお伝えして
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いきたいと思います。本当にありがとうございました。 

○田村直義議長 ありがとうございました。 

  それでは、これをもちまして乙訓環境衛生組合議会令和５年第２回定例会を閉会いた

します。 

  本日は、ご苦労さまでした。 

 

閉会 午前 １０時１３分 

～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・ 
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 地方自治法第１２３条第２項の規定により下記に署名する。 

 

 

乙 訓 環 境 衛 生 組 合 議 会 議 長   田 村 直 義 

 

 

乙 訓 環 境 衛 生 組 合 議 会 議 員   小 原 明 大 

 

 

乙 訓 環 境 衛 生 組 合 議 会 議 員   山 中 一 成 


